



PLZEŇSKÝ KRAJ

Mgr. Rudolf Salvetr

náměstek hejtmanky pro oblast školství a sportu

Gymnázium, Plzeň, Mikulášské nám. 23
Mgr. Petr Mazanec, ředitel
Mikulášské náměstí 808/23
326 00 Plzeň

Datum: 11.1.2021

Stravování studentů Gymnázia, Plzeň, Mikulášské náměstí 23

Vážený pane řediteli,

představitelé Plzeňského kraje obdrželi dne 15. prosince 2020 prosbu pedagogů Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23 o řešení neuspokojivé situace týkající se stravování žáků zejména nižších ročníků gymnázia.

Vzhledem k tomu, že Gymnázium, Plzeň, Mikulášské nám. 23 nemá školní jídelnu, ani školní jídelnu – výdejnu, je stravování žáků této školy řešeno smluvně ve školních jídelnách jiných zřizovatelů.

Analýzou současné situace bylo zjištěno, že ve školní jídelně Církevního gymnázia Plzeň se sídlem Plzeň, Mikulášské nám. 15, se ve školním roce 2019/2020 stravovalo 528 žáků z Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23 a ve školním roce 2020/2021 je přihlášeno ke stravování 526 žáků.

Ve školní jídelně Masarykovy základní školy Plzeň, Jiráskovo náměstí 10, příspěvkové organizaci se ve školním roce 2019/2020 stravovalo 56 žáků z Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23, ve školním roce 2020/2021 je přihlášeno ke stravování 52 žáků. Jedná se o žáky nižšího stupně gymnázia (třídy 1. E a 2. E), kteří se nemohou z kapacitních důvodů stravovat ve školní jídelně církevního gymnázia.

Kapacita školní jídelny Církevního gymnázia Plzeň činí 1.000 jídel. Počet míst u stolu je 99. Doba výdeje od 10,30 hodin do 15,00 hodin (v souladu s vyhláškou č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby, ve znění pozdějších předpisů). Podíl stravovaných: 47% tvoří strávníci Církevního gymnázia Plzeň a 53% tvoří strávníci Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23.

V souvislosti s Covid – 19, byly všechny školní jídelny poskytující stravovací služby povinny přijmout zvýšená hygienická opatření (viz. aktuální Nařízení vlády), která ovlivnila nejen plynulost podávání pokrmů, ale také byl omezen jejich sortiment. Mezi přijatá opatření patří např.:

- rozestupy mezi jednotlivými stoly – 1,5 metru

- maximální počet osob u jednoho stolu 4 stravování
- ve školní jídelně nesmí být více strážníků, než je počet míst u stolu
- zabránit prolínání žáků/studentů z různých tříd/skupin/škol
- není umožněn samoobslužný způsob stravování (příbory, nápoje, saláty, polévky), vše připravuje personál školní jídelny strážníkovi na podnos.

V důsledku aplikace zvýšených hygienických opatření docházelo a dochází k časové prodlevě při stravování dětí, žáků a studentů u všech školních jídelen, a to nejen ve výše uvedených školních jídelnách (školní jídelně Církevního gymnázia Plzeň, školní jídelně Masarykovy základní školy Plzeň).

Na základě dohody Odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje a ředitele gymnázia bylo realizováno dne 17. prosince 2020 jednání ředitele Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23, ředitele Církevního gymnázia Plzeň a ředitele Masarykovy základní školy Plzeň, Jiráskovo náměstí 10, příspěvkové organizace o aktuálním, rychlém řešení situace. Výsledkem jednání je dohoda o úpravě časového rozpětí výdeje obědů tak, aby více vyhovoval žákům nižších tříd víceletého gymnázia, neboť v době rotační výuky při stupni PES 3 nebo PES 4 je situace při výdeji stravy relativně dobrá (prezenčně chodí do školy pouze polovina tříd). Na základě dohody ředitelů škol s účinností od ledna 2021 v době rotační výuky budou žáci 1. E a 2. E docházet na oběd do jídelny Církevního gymnázia Plzeň. Tím žákům odpadne čekání na oběd v jídelně Masarykovy základní školy Plzeň do 14.10 hodin.

Z dlouhodobého hlediska by bylo nejvhodnějším řešením zřízení vlastní školní jídelny – výdejny Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23. V současné době však v prostorách školy nebyl nalezen žádný vhodný prostor jak z hlediska stavebního, hygienického či kapacitního.

Chci Vás ubezpečit, že Plzeňský kraj jako zřizovatel Gymnázia, Plzeň, Mikulášské nám. 23 bude ve spolupráci s Odborem investic a majetku Krajského úřadu Plzeňského kraje a Odborem školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Plzeňského kraje intenzivně hledat řešení s cílem vybudování školní výdejny alespoň pro nižší stupeň gymnázia.

S přátelským pozdravem



Mgr. Rudolf Salvetr
náměstek hejtmanky pro oblast školství a sportu

